
Zadanie úloh z geografie pre 8. ročník ZŠ, meno a priezvisko .......................................................... 

Preštuduj a nauč sa poznámky, a správne odpovedz na otázky! Téma: príroda Slovenska 

Príroda Slovenska sa vyznačuje vysokou rozmanitosťou a bohatstvom druhov rastlín i živočíchov, 
pestrosťou krajinných štruktúr. Na tomto malom kúsku Európy sa striedajú rozsiahle nížiny so 

stepnými druhmi s hlbokými lesmi i skalnatým reliéfom najvyšších hôr. 

Avšak najtypickejšie pre tunajšiu prírodu je vysoká lesnatosť Zaberajú viac ako tretinu jeho celkovej 
rozlohy . 

Najnižšie položené a najsuchšie časti nížin a kotlín dnes už len sporadicky pokrývajú dubové lesy 

typické najmä dubom letným, dubom zimným a ojedinele i teplomilným dubom cerovým. Vyznačujú sa 
i bohatou krovinnou etážou a svetlomilnými bylinami. Najmä v jarnom období býva pastvou pre oči 

bohatý koberec snežienky jarnej. Živočíšnym druhom dominuje najmä srnčia a diviačia zver, ale 

botanicky významných je i viac než 700 druhov motýľov, množstvo druhov drobných cicavcov, vtákov, 
chránených i dravcov. Raritou je i voľný výskyt čried muflóna lesného, ktorý pôvodne žije v oblasti 

Stredozemného mora. 
 

Vlhkejšie nížinné oblasti popri riekach a potokoch zasa zaujali lužné lesy. Keďže osídľujú 

predovšetkým oblasti s výskytom vysokej hladiny spodnej vody, ich rozsah sa na Slovensku zmenšil 
najmä reguláciou riek, odvodňovaním a výstavbou hrádzí. Ich najrozsiahlejší výskyt prevláda pozdĺž 

našej najväčšej rieky – Dunaja. Medzi typické stromové porasty patria mnohé druhy jelše, vŕby, jaseň 
a i topoľov 

V nižších pohoriach nad 550 m.n.m. sa dubové lesy postupne menia na prevažne bukové až bukovo- 
jedľové lesy. Teda do listnatých lesov s prevahou buka lesného, javora horského. Zo zvieracích 

zástupcov dominuje najmä srnčia a diviačia zver, na skalnatých stanovištiach aj viaceré chránené 

dravce ako orol krikľavý, včelár obyčajný či vzácne druhy chrobákov ako fúzač obrovský. 

Rozsiahle oblasti stredných a vyšších hôr nad 1100 m.n.m po hornú hranicu lesa vo výške 1600 

m.n.m. zaberajú smrekové porasty. 

Nad hornou hranicou lesa v najvyšších pohoriach Tatier, Nízkych Tatier, Malej a Veľkej Fatry sa do 
výšky asi 1800 m.n.m sa rozkladá pásmo kosodreviny, teda trpasličích foriem borovice horskej . 

Plochy kosodreviny sa striedajú s voľnými plochami alpínskych lúk typických chladnomilnými 

trávami, čučoriedkou a brusnicou. Asi najznámejším vysokohorským kvetom je plesnivec alpínsky.  

Otázky: (Zameraj sa na silne vyznačené slová v poznámkach) 

1. Čím sa vyznačuje príroda Slovenska? 

 

2. Opíš dubové lesy ! 

 

3. Opíš Bukové lesy ! 

 

4. Opíš smrekové porasty ! 

 

 

5. Opíš kosodreviny ! 

6. Opíš alpínske lúky !  


